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Актуальність. За останні два десятиліття відмічається повсюдний ріст резистентності ключових бактеріальних збудників інфекцій дихальних шляхів до традиційних антибактеріальних засобів, що зумовлює необхідність періодичного проведення моніторингу чутливості мікроорганізмів та перегляду стандартів лікування даних захворювань. 

Пульмонологи частіше мають справу з ендогенними, а не екзогенними інфекціями. За даними ВООЗ та ряду авторів, головними чинниками бактеріальної етіології гострих респіраторних інфекцій є Streptococcus pyogenes, Streptococcus pneumoniae, Staphylococcus aureus, Haemophilus influenzae, Moraxella cattarhalis.

Основою антибактеріальної терапії гострих бактеріальних інфекцій дихальних шляхів є бета-лактамні антибіотики (амінопеніциліни, в тому числі інгібіторозахищені, і цефалоспорини), макроліди і респіраторні фторхінолони.

Мета. Вивчити поширеність антибіотикорезистентності кокової мікрофлори, виділеної від хворих на пневмонію.
Матеріали і методи. Дослідження було проведено на базі багатопрофільної клініко-діагностичної лабораторії Комунального некомерційного підприємства Харківської обласної ради «Обласна клінічна лікарня». Було обстежено 336 хворих на пневмонію. У якості клінічного матеріалу були промивні води бронхів і мокротиння.

Виділення збудників та їх ідентифікацію проводили за морфологічними, культуральними і біохімічними властивостями відповідно до Наказу МОЗ СРСР № 535 від 22.04.1985р., визначення чутливості мікрофлори до антибіотиків методом дифузії в агар (метод стандартних дисків) відповідно до Наказу МОЗ України № 167 від 05.04.2007 р. Усього було виділено й проаналізовано 139 штамів стрептококів групи viridans, 16 штамів S. anhaemolyticus, 4 штами S. pyogenes, 39 штамів S. aureus, 10 штамів S. epidermidis,
Результати і висновки. Визначення мікроекологічних показників мікрофлори показало поширення ендогенних мікроорганізмів носоглотки у біоценозі легень, що підтверджувалося індексами постійності та домінування.
При вивченні чутливості мікроорганізмів до антибіотиків було виявлено найбільшу ефективність щодо стафілококів у ампіциліну та кларитроміцину, які пригнічували 100 % досліджених штамів. S. anhaemolyticus проявив абсолютну чутливість до ампіциліну, пеніциліну, амоксиклаву, цефоперазону, кларитроміцину, левоміцетину, амікацину та кліндаміцину. Усі штами S. pyogenes були чутливими до цефтриаксону, азитроміцину, ципрофлоксацину та левоміцетину. Стрептококи групи viridans у 93 % випадків були чутливими до левоміцетину. Найефективнішими антибіотиками виявилися ампіцилін і кларитроміцин. 
Більшість досліджених штамів були резистентними до інших антибіотиків. Так, до меронему показали стійкість від 33 до 72 % штамів, до іміпенему 12-46%, до оксациліну 61-90 %, до цефепуму 18-56 %, до азмироміцину 25-48%. 
Серед фторхінолонів найбільш активним був ципрофлоксацин, до якого були чутливими 71-76 % стафілококів і 50-100 % стрептококів. Левофлоксацин пригнічував ріст 54-75 % штамів, норфлоксацин – 62-67 % стафілококів і 33-37 % стрептококів, до офлоксацину були чутливими 83 % штамів S. aureus і 29-50 % інших бактерій.
Таким чином, проведені дослідження показали, що активна антибіотикотерапія в останні роки викликала різке зниження чутливості збудників до традиційних препаратів для емпіричної терапії. Існує нагальна необхідність моніторингу чутливості мікроорганізмів до протимікробних препаратів у кожному регіоні з метою виявлення тенденції формування резистентності провідних етіологічних агентів до антибіотиків.
